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ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 24 (vinte e 

quatro) de outubro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira 

Malagoli. Havendo número legal o Presidente declarou, com a graça de Deus e em nome 

do povo de Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos. Foi 

executado o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica foi lida pelo vereador 

Alexandre Vitor Castro da Cruz. Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença 

dos Senhores (as) Vereadores (as): Alaércio Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro da 

Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza (Valtinho); Joel da Silva 

Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto 

Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende 

Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva. Foi justificada, por ofício, a 

ausência da vereadora Adriana Fátima de Paula Magalhães. Foi aprovada por 

unanimidade dos presentes a Ata da 31ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa. 

Apresentação sem discussão de proposições e encaminhamento às Comissões permanentes 

para emissão de parecer: Processo de Lei nº 100/2017 que Denomina de “Wilson Moreira 

Nélis” o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS II do Bairro Enéas Ferreira 

de Aguiar, Município de Patrocínio, de autoria do Ver. Rogério Moreira Silva; Processo 

de Lei nº 101/2017 que A denominação dos estabelecimentos oficiais de ensino público 

municipal deverá ser submetida à anuência da comunidade escolar – privilegiando 

professores, de autoria do Ver. Prof. Alexandre Vitor C. Cruz; Processo de Decreto 

Legislativo nº 39/2017 que Concede Título de Cidadã Honorária a Senhora Geralda 

Cândida Barros, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto 

Legislativo nº 40/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor José Ricardo 

Caixeta, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; Processo de Decreto Legislativo nº 

41/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Renato Barbosa de 

Andrade, de autoria da Vereadora Adriana de Paula; Processo de Decreto Legislativo nº 

42/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Alzébio Aparecido Martins, 

de autoria da Vereadora Raquel Rezende. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 2ª 
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(SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por unanimidade de 13 

votos, os processos: Processo de Lei nº 80/2017 (PL 53/2017) que Desafeta imóvel urbano 

do domínio público e dá outras providências (bairro Cidade Jardim), de autoria do 

Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 81/2017 (PL 52/2017) que Desafeta imóvel urbano 

do domínio público e dá outras providências (bairro Cidade Jardim), de autoria do 

Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 94/2017 que Denomina de “Jorge Donizete 

Carlos” o Centro de Educação Infantil localizado na comunidade de Macaúbas de Baixo, 

Município de Patrocínio, de autoria do Ver. Rogério Moreira Silva; Processo de Lei nº 

98/2017(PL 60/2017) que Desafeta imóvel urbano do domínio público e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 

37/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Thiago Oliveira Lemos de 

Lima, de autoria da Vereadora Adriana de Paula; Processo de Decreto Legislativo nº 

38/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Artur Martins de Lisboa, de 

autoria do Ver. Rogério Moreira Silva; Processo de Resolução nº 04/2017 que Autoriza a 

realização de reunião solene da Câmara Municipal de Patrocínio para entrega de Título 

de Cidadão Benemérito e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. Na 

ORDEM DO DIA, foram aprovados em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por 

unanimidade de 13  votos, os processos: Processo de Decreto Legislativo nº 36/2017 que 

Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Júlio César Moreira, de autoria do 

Vereador Florisvaldo José de Souza; Processo de Resolução nº 05/2017 que Altera os §§ 

3º e 4º do art. 62, da Resolução nº 55, de 11 de julho de 2017, que Dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da Mesa Diretora. 

Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 13 votos, as 

INDICAÇÕES: Indicação nº 436, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa incentivar o 

comércio e as empresas locais buscando um foco maior na economia de nosso município; 

Indicação nº 437, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, para que estude a possibilidade de criação do 

Programa Farmácia do Povo, fornecendo medicamentos gratuitos para a população; 
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Indicação nº 438, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa propiciar uma instalação para uma 

devida utilização dos resíduos da construção civil; Indicação nº 439, de autoria do 

vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

para que possa estabelecer uma parceria com o Centro Universitário do Cerrado 

Patrocínio – UNICERP, para esta estabelecer atendimentos à população; Indicação nº 

440, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, para que possa aderir ao Programa Novos Talentos, 

proporcionando aulas de capoeira, música e pintura para alunos da rede municipal; 

Indicação nº 441, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa fazer a promoção de Festivais de 

Música Regional; Indicação nº 442, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa estudar a 

possibilidade de Implementação de uma nova política cultural mais voltada ao nosso 

âmbito regional; Indicação nº 443, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa construir o Centro 

de Cultura e Convenções, com salas de teatro, cinema, espaço para exposições e auditório 

municipal para eventos; Indicação nº 444, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa garantir locais 

adequados para a prática esportiva do ciclismo; Indicação nº 445, de autoria do vereador 

Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que 

possa fazer a promoção do turismo ecológico em nosso município; Indicação nº 446, de 

autoria dos vereadores Professor Alexandre Vitor, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Transporte, 

Alcides Dornelas, providências junto ao órgão competente que dispõe sobre a utilização 

de placas em duas vias de retorno, para verificação de sinalização na Avenida João Alves 

do Nascimento; Indicação nº 447, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando 

o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao secretário de Obras, Jorge Marra, que 

seja feita regularização do retorno na Avenida Odir Aleixo, acima da rotatória no bairro 
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Jardim Sul II; Indicação nº 448, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que encaminhe aos órgãos ambientais 

competentes a nível municipal e estadual, investigando a causa da poluição no Córrego 

Dourados; Indicação nº 449, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Obras, Jorge Marra, para 

que seja feita a limpeza, a remodelação na Praça do Bairro Carajás com bancos, 

iluminação, jardinagem e providenciar uma placa com o nome da Praça José Adriano da 

Silva; Indicação nº 450, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e a Secretária de Cultura, Eliane Nunes, para que seja 

realizada uma parceria entre os comércios locais e a Secretaria de Cultura, para a 

realização de evento Festival de Gastronomia e Cultura, fomentando as vendas e 

valorizando o comércio local; Indicação nº 451, de autoria do vereador Florisvaldo José 

de Souza (Valtinho), solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao 

Secretário de Urbanismo, Diogo Mendes, a troca das lâmpadas convencionais por 

lâmpadas LED em nosso Município, na área urbana e rural. A vereadora Marcilene 

Jacinto justificou o voto dizendo que em relação à Indicação nº 447, solicitando que seja 

feita regularização do retorno na Avenida Odir Aleixo, os moradores da localidade 

fizeram uma abertura no canteiro central da Avenida para servir de retorno, então é um 

pedido do bairro Enéas, pois aquele quarteirão de aproximadamente 500 metros não tem 

um retorno; Que em relação à Indicação nº 448, solicitando a investigação da causa da 

poluição no Córrego Dourados, que antes era uma água limpa e sem nenhuma 

contaminação, e que hoje se encontra com fortes odores e turva, então seria interessante 

fazer a análise para saber o que está acontecendo; Que em relação à Indicação nº 449, 

solicitando a limpeza e a remodelação na Praça do Bairro Carajás, que até já foi feita 

uma limpeza na praça, mas precisa melhorar a iluminação para atender a comunidade; 

Que em relação à Indicação nº 450, solicitando que seja realizada uma parceria entre os 

comércios locais e a Secretaria de Cultura, que todos sabem que recentemente aconteceu 

o Festival de Gastronomia e Cultura na nossa cidade, que o Poder Público precisa dar 

oportunidade também aos comerciantes locais na participação desses eventos. Foi 
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aprovada em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 13 votos, a Moção 

de Aplausos nº 101, de autoria do vereador Pastor Alaércio, à Mercadão dos Parafusos 

LTDA, pelo excelente serviço oferecido à população de Patrocínio. Fez uso do GRANDE 

EXPEDIENTE o vereador José de Arimatéia Neves dizendo que gostaria de parabenizar 

antecipadamente os servidores públicos, pelo dia do servidor dia 28 de outubro, que 

lamenta muito as dificuldades que os servidores municipais, estaduais e federais estão 

passando exercendo suas funções, mas particularmente em Patrocínio os servidores nunca 

foram tão desprestigiados, que desde o início do mandato do Prefeito Deiró Marra ele 

escuta apenas reclamações, que no artigo 37º, § 10º da Constituição Federal fala da 

revisão anual da remuneração dos servidores públicos, que esse ano em 2017 teria que ter 

acontecido em fevereiro, e já estão em outubro e até hoje não receberam o aumento, que 

os servidores públicos merecem mais respeito. Disse que outro assunto que ele gostaria de 

falar é da violência em Patrocínio, onde a maioria das vítimas são adolescentes, que na 

Prefeitura existia um projeto chamado PROIND, que foi criado em 2009 com o objetivo de 

atender crianças de seis a dezesseis anos em situações de riscos através de práticas 

esportivas orientadas, e usavam os poliesportivos da cidade para a prática esportiva, e 

para frequentar esse projeto eram obrigados a irem para escola e ter um bom 

desempenho. Falou que o custeio desse projeto era através da arrecadação do ICMS 

esportivo e de doações de empresários, que não usava dinheiro dos cofres municipais, que 

extinguiram o projeto e não colocaram nenhum no lugar, que as crianças precisam ter 

atividades, objetivos, metas e sonhos, que o esporte junto com a educação transforma a 

vida sim, que Patrocínio precisa de mais projetos sociais para enfrentar essa violência que 

se espalhou na nossa cidade, que a sociedade civil está com medo e nenhuma medida 

concreta foi tomada. O vereador Carlos Aberto Silva (Carlão) fez uso da palavra dizendo 

que realmente a criminalidade na nossa cidade está preocupante, que ele sempre lutou 

contra a criminalidade no bairro Serra Negra, mas é difícil lutar sozinho, que os 

representantes do povo precisam dar as mãos para resolver esse grande problema, e pediu 

apoio aos empresários patrocinenses para dar um suporte a eles, pois eles têm condição 

de investir no bairro Serra Negra. O vereador Pastor Alaércio Luzia Rodriguez fez uso da 
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palavra dizendo que a sua preocupação em relação à segurança pública da nossa cidade é 

geral por parte de todos os órgãos em Patrocínio, que o Poder Judiciário está 

promovendo o Programa de Conciliação PROCEVE, que procura prevenir a evasão e a 

violência escolar, e vai permitir buscar soluções conciliatórias entre alunos, pais e 

instituições escolares. Falou que a violência cresceu de uma maneira muito grande e um 

dos motivos com certeza é o desemprego, e aproveitou e convidou todos os vereadores 

para uma Conferência dia 17 e 18 de novembro, realizada pelo Poder Judiciário, onde irá 

abortar quatro temas: restaurando a adolescência, restaurando as famílias, restaurando o 

cuidado com a infância e restaurando as instituições. A vereadora Neuza Mendes fez uso 

da palavra parabenizando o Secretário de Segurança Pública, Trânsito e Transporte, 

Alcides Dornelas, por ter promovido ontem uma reunião de grande valia com a 

participação do Poder Público, da sociedade organizada, dos vereadores representando a 

Câmara Municipal, que houve várias sugestões e colocações, e no final formou-se uma 

comissão onde serão tomadas algumas iniciativas em relação à segurança da nossa 

cidade, então há uma grande preocupação do Poder Público com a violência sobre a 

cidade, que precisam fazer uma restauração da sociedade de uma forma geral e todos os 

segmentos têm que estar envolvidos nesse tema. Falou que existem vários projetos na 

cidade, inclusive o Lar das Crianças é um espaço que acolhe as crianças e evita de deixá-

las na rua, tem também o Projeto Guri, que ano que vem o Projeto PROIND estará 

funcionando, e outros projetos com certeza serão criados, pois a partir do momento que a 

sociedade se reúne, se mobiliza e dão as suas sugestões, com certeza as coisas vão 

melhorando. E aproveitou a oportunidade e parabenizou o servidor público que tem o dia 

28 de outubro para ser lembrado, que o servidor de Patrocínio tem que sentir valorizado 

sim, pois estão recebendo o pagamento em dia, a primeira parcela do décimo terceiro já 

foi paga, as cestas básicas estão em dia, que os uniformes é uma ajuda financeira sim, e 

além do mais eles possuem o transporte, que precisam ter calma que ainda vai ter a 

revisão anual da remuneração dos servidores públicos. O Professor Alexandre Vitor 

Castro da Cruz fez uso da palavra dizendo que também achou a reunião de ontem muito 

importante, e de todas as autoridades que estavam presentes todas colocaram a questão 
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do equilíbrio no momento da sensibilidade, do respeito e do amor, que em determinado 

momento da reunião focou-se muito o papel da escola e do professor, e ele fez um apelo 

muito contundente que a escola tem todos os mapeamentos quando se fala em violência de 

crianças e adolescentes, que ninguém nasce bandido, e muitas das vezes falta em cada um 

o respeito a diversidade, o carinho e a educação, que eles possam realmente refletir 

quando falam que querem ajudar a combater a violência, que precisam repensar também 

nas atitudes enquanto ditos representantes de uma determinada sociedade. O vereador 

Florisvaldo José de Souza (Valtinho) fez uso da palavra parabenizando o Secretário de 

Segurança Pública, Trânsito e Transporte, Alcides Dornelas, pela importante reunião que 

envolveu o Poder Público, a Polícia Militar, a Polícia Civil, o Ministério Público, ou seja, 

uma sociedade de uma forma em geral, e foram citados vários crimes que aconteceram em 

Patrocínio esse ano, que a situação está muito complicada e precisam de todos e é agora, 

que a população está cobrando, que a maioria dos crimes cometidos aqui é por pessoas de 

outras cidades que estão vindo para Patrocínio, então precisam tomar uma atitude o mais 

rápido possível. Disse que na Administração passada a vereadora Marcilene Jacinto 

protocolou nessa Casa uma indicação para a retirada de uma guarita que fica um ponto 

de ônibus na porta da Igreja Sagrados Corações, próximo a Escola Irmã Gislene, pois era 

um local que os vândalos estavam fazendo uso de drogas, que agora deram andamento a 

essa indicação e conseguiram um novo local para colocar o ponto de ônibus, que agora a 

população naquele local vai ficar mais segura. Aproveitou e agradeceu também o 

Secretário de Segurança Pública, Alcides Dornelas, por atender uma indicação sua, que 

solicitava uma passagem elevada com faixas na porta da Igreja no Bairro Santa 

Terezinha, e hoje foi feito esse redutor de velocidade, que era uma reivindicação antiga 

daquele bairro. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) fez uso da palavra 

dizendo que gostaria de falar de prevenção, que o Projeto PROIND foi uma perca muito 

grande para Patrocínio, que é uma falta de competência da atual Secretaria de Esportes 

deixar extinguir esse projeto, que o Projeto PROIND juntamente com as empresas que o 

apoiava foi bem administrado, muito bem conduzindo por aqueles professores, que ele é a 

favor da prevenção, e para ele esporte é prevenção, pois ajuda a tirar as crianças da rua e 
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assim diminui essa criminalidade que está tendo na nossa cidade. Falou que outro assunto 

que precisa falar é em relação às agentes de saúde, que estão exercendo funções que não 

são delas, não estão recebendo o adicional de insalubridade e estão muito saturadas de 

serviço. A vereadora Marcilene Jacinto fez uso da palavra dizendo que a questão da 

segurança pública é uma preocupação ampla, complexa, diversa e principalmente 

urgente, que é um problema de todos, que graças a Deus têm pessoas na cidade que fazem 

questão de ajudar com projetos e programas, uns desenvolvem trabalho voluntariado nas 

escolas realizando algum projeto esportivo, outros ajudam com a questão financeira, que 

os vereadores têm uma responsabilidade muito grande por serem representantes do povo, 

mas com certeza não vão conseguir nada sozinhos. Falou que tem certeza que o Projeto 

PROIND vai retornar, pois sabe da importância dele para nossa cidade, e parabenizou o 

Poder Judiciário por estar promovendo o Programa PROCEVE, que a educação é de 

responsabilidade da família, mas na escola também se forma um bom cidadão, então há 

uma preocupação muito grande do Poder Judiciário de levar isso para as escolas, que a 

Câmara Municipal também está preocupada, que fizeram várias reuniões em relação à 

segurança pública, que algumas ações têm que ser realmente de imediato, mas todo 

mundo está fazendo um pouco a sua parte e isso tem que ser reconhecido. O vereador 

Roberto Margari fez uso da palavra dizendo que participou dessa reunião ontem na 

ACIP/CDL com vários dirigentes escolares de Patrocínio buscando soluções para as 

crianças e adolescentes da nossa cidade, que tiveram a presença de muitas autoridades e 

da sociedade civil onde todos estão preocupados com a violência, que algo que foi 

bastante discutido é os valores antigos que precisam retornar, que foi criado uma 

comissão para elaborar um projeto para dar sustentabilidade a escola para que o aluno 

ao sair dela tenha um projeto adequado nos centros esportivos, que tenha professores que 

possam dar um ensino correto aos alunos para que não fiquem a mercê das drogas. Disse 

que algo que foi tratado pelo Comandante Campos é a preocupação da polícia com os 

comércios em volta das escolas vendendo bebida alcoólica e cigarro para os menores. 

Aproveitou e parabenizou o Secretário de Segurança Pública, Alcides Dornelas, por ter 

promovido uma reunião como essa, que em nove meses de Administração muitos presos 
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que foram libertos da penitenciária de Patrocínio retornaram para as suas cidades de 

origem para não ficarem perambulando pelas ruas da cidade sem emprego e causando 

pequenos delitos, que com a criação dessa comissão tem certeza que vão traçar os 

melhores projetos para esse ano e os anos vindouros. Fez uso do GRANDE 

EXPEDIENTE o Sr. Ismar José de Queiroz que explanou sobre a necessidade de uma 

reforma tributária urgente no País e principalmente, no Estado de Minas Gerais, e 

destacou alguns números referentes aos impostos pagos e também, o impacto deles e a 

diferença entre estados na pacificação dos produtos. O Presidente Thiago Malagoli 

agradeceu ao Sr. Ismar José de Queiroz pelos esclarecimentos, e também por andar nas 

cidades fazendo um trabalho voluntário defendendo toda a população mineira, e o 

parabenizou pela sua luta e sua garra, que nosso País precisa de mais pessoas como ele. 

O Presidente declarou encerrada esta reunião com a graça de Deus, da qual lavrei esta 

Ata que lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) 

presentes. Sala das Sessões em, em 24 (vinte e quatro) de outubro de 2017.                                   

Juliana Larissa Dias Oliveira 

 

 


